

# 大力营造宣传声势 掀起全民禁毒高潮

**开鲁讯** 为了营造全方位、多角度、全覆盖的禁毒宣传声势,提升广大群众对禁毒知识的知晓度,近日,通辽市开鲁县公安局在主要交通道口、公园、广场等醒目位置悬挂横幅50余条,并利用公交车、出租车车体张贴禁毒标语,为“国际禁毒日”营造了浓厚的社会氛围。

“这是毒品‘跳跳糖’,这是毒品‘可乐’,这是毒品‘笑气’……这些都是伪装的新型毒品。”“这是罂粟,这是大麻,它们都属于常见的毒品原植物,如若发现有种植毒品原植物

的违法行为,大家要积极向公安机关报案。”无论是在居民小区、娱乐场所,还是集贸市场、田间地头,群众都能看到身披绿带的民辅警们正在宣传禁毒知识。同时,该局在全县范围内多路段同步开展“毒驾”清查行动;在娱乐场所、物流寄递开展“扫毒”清查行动;在重点区域、田间地头开展禁种铲毒踏查工作……这几日,开鲁小城掀起了新一轮全民禁毒的新高潮。

“走在大街上,我看到了很多禁毒宣传标语,民警还给我讲解了禁毒知识,让我了解

了毒品对家庭和危害,认识到禁毒工作是每个公民的责任和义务。”一位阿姨说道。

6月21日上午,由开鲁县禁毒委承办的2023年开鲁县“6·26”禁毒宣传启动仪式在县委文化影视中心礼堂举行,此次活动以“健康人生、绿色无毒”为主题,县禁毒委成员单位干部职工代表、学生代表、志愿者代表及社会各界群众500余人参加了启动仪式。仪式现场,开鲁县公安局民警组织群众代表参观了禁毒展板、毒品仿真模型,并带领群众代表进

行了禁毒宣誓。“今天我认识了很多毒品,也学到了很多禁毒知识,还收到了警察叔叔、阿姨准备的小礼物。”宏盛小学五年级学生王宁开心地說道。

“只有全民参与,全社会重视禁毒工作,对毒品坚决说‘不’,毒品才会无处藏身。”开鲁县公安局相关负责人表示,该局将持续开展形式多样的禁毒宣传活动,切实增强群众的禁毒意识,同时公安机关不断加大清查和踏查力度,严厉打击毒品犯罪,坚决打赢新时代禁毒人民战争。(刘星)

## 禁毒宣传进牧区



为进一步提高农牧民识毒、防毒、拒毒意识,营造全民禁毒宣传氛围,近日,阿拉善盟阿拉善左旗公安局古拉本派出所辖区开展“6·26”国际禁毒日宣传活动。图为民警给牧民群众讲解禁毒知识。

曹慧 摄

## 踏遍绿水青山 守护美丽家园

群山陡峭,连绵叠翠。近日,内蒙古大兴安岭森林公安局绰尔分局古营河派出所民警开始了夏季巡山工作。民警们翻山越岭深入到野外养殖点、农户家宣传生态保护知识,检查野生动植物繁衍生息情况,进行禁毒踏查,用脚步丈量着这片生机勃勃的大森林。

古营河派出所辖区面积73937公顷,线长点多面积大。96个野外养殖点散落在大山深处的不同沟系里。“夜间要把围栏检查好,关好大门,防护装备也要准备齐全了。现在生态环境好了,山里有棕熊出没呢!千万不要生火取暖做饭呀,现在是防火戒严期呢!”所长王泽伟耐心叮嘱着野外养殖点的养殖人员。摸清养殖点作业人员底数、监督排查安全隐患,是古营河派出所日常工作中的一项重要内容。

“我们的主要任务是清查深山沟系,严查非法捕猎者。还要注意有无开荒毁林、滥砍盗伐树木,盗采野生保护植物的现象。大家要注意安全,有情况立即报告!”所长王泽伟边走边不停地叮嘱注意事项。

又翻过一座山,民警们刚想在一个平坦的山坡休息一会儿。“大家看,这里好多脚印呀!”顺着王泽伟手指的方向,大家看到不远处有一片杂乱无章的尖尖的蹄印。“咱们两人一组,在附近树林里搜寻一下,看看有没有猎套、捉脚(一种猎套)。如果有,大家清除猎套时要小心,别伤了自己,一会儿在这片空地汇合。”说话间,王泽伟和王家泰已经走进了树林。

一个多小时后,4名民警陆续回到汇合地点,大家都两手空空。“没有战果才是最好的战果。说明咱们平时加强巡逻和宣传起到了很好的作用,还有管护站、养殖点、林场联防队的群防群治工作取得了实效。”王泽伟开心地对大家说。

(吴芙蓉)

## 全警参加健步走



为营造充满活力、昂扬向上的警营文化氛围,6月21日,兴安盟科右中旗公安局组织开展纪念毛泽东同志“发展体育运动,增强人民体质”题词71周年暨“迎七一”全警健步走主题活动。活动中,参赛选手迈着矫健的步伐,按指定路线往返行走,充分展现了科右中旗公安锐意进取、团结和谐、蓬勃向上的精神风貌。

张耀占 摄

## 宣传禁毒知识 倡导健康人生

**宝昌讯** 为进一步增强人民群众对毒品危害性的认识,提高拒毒防毒的意识,6月26日,锡林郭勒盟太仆寺旗公安局禁毒大队联合旗疾控中心开展了“健康人生,绿色无

毒”主题宣传活动。

活动中,禁毒大队民警在宝昌镇奥盛达商场、宝昌第一中学和太平社区等场所通过悬挂宣传横幅、发放禁毒宣传手册、现场讲解等

方式宣传普及禁毒知识。民警还结合典型案例详细讲解了毒品给个人、家庭、社会带来的危害,增强了广大群众特别是青少年识毒、防毒、拒毒的意识和能力。(贾丽妍 张涛)

## 拧紧“安全阀” 筑牢“防护墙”

**巴音宝力格讯** 为深刻吸取6月21日宁夏银川燃气爆炸事故的惨痛教训,有效防范化解重大安全事故,全力保障人民群众生命财产安全,6月23日以来,巴彦淖尔市乌拉特后旗公安局联合相关职能部门持续开展燃气安全隐患排查整治工作。

期间,该局治安大队与城镇和住房管理局、消防等部门联合,分别对辖区液化气站、加气站、加油站、输气站、燃气使用场所进行检查,并对存在安全隐患的场所下发了整改通知书,要求其限期整改到位。同时,检查人员向各经营场所负责人详细讲解了

安全用气知识,切实提高了经营者和使用者的安全意识。同时,各派出所组织民辅警深入辖区餐饮场所、市场、商场、娱乐场所、福利院、养老院等人员密集场所,全面排查整治安全隐患,确保社会环境稳定。(任魁)

## 集中销毁收缴毒品 打赢禁毒人民战争

**陕坝讯** 在第36个国际禁毒日来临之际,为展示禁毒工作成果,壮大打击毒品犯罪活动声威,巴彦淖尔市杭锦旗公安局将近年来收缴的毒品送往巴彦淖尔市公安局进行集中销毁。

6月25日,该局将查办案件中收缴的14380.31克安纳咖、2089267克咖啡因、1982克罂粟壳、19株罂粟、3.53克海洛因、2.67克冰毒集中武装押运至市局等待销毁。禁绝毒品是一场人民战争,杭锦旗公安局对涉

毒违法犯罪继续保持“零容忍”的同时,也呼吁广大市民进一步增强识毒、防毒、拒毒的能力,积极检举揭发涉毒违法犯罪,共同打赢新时代禁毒人民战争。

(褚铁栓)

## 阿左旗公安局 圆满完成中考安保任务

**巴彦浩特讯** 6月26日至28日中考期间,持续攀升的高温,让阿拉善盟阿拉善左旗公安局执勤民辅警经历了一场“烤”验。

6月26日早7时30分,阿左旗公安局全体参与执勤的民辅警按照统一指令到达中考安保点位。临近中午考试结束和下午开考时间段,气温达到30℃以上,地面温度直线飙升。公安交管民辅警顶着烈日护送考生过马路,在考场周边维护交通秩序,为考生营造了良好的道路交通环境。

从考前24小时起,阿左旗公安局指派精干警力配合招生考试部门确保试卷的安全。负责押运试卷的执勤民警严格遵守保密纪律,携带几公斤的单警装备24小时值守。执勤过程中,民警始终保持警容严整,认真负责,未出现一丝差错,确保了试卷的安全,圆满完成了此次试卷押运任务。

阿左旗执勤民辅警不畏酷暑,助力中考考生考出优异成绩,展现了公安民警为人民的良好形象。(赵晓华)